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Prosimy o zapoznanie sie z ponizszqg instrukcjg, a dopiero po jej przeczytaniu o rozwigzywanie zadan!

- Samo posiadanie przy sobie telefonu komorkowego lub innych urzqdzen telekomunikacyjnych czy
elektronicznych nosnikow informacji, rownoznaczne jest z dyskwalifikacjq, dlatego jesli nie oddates ich
swojemu opiekunowi, musisz je przekazac teraz na czas pisania testu osobie w Komisji Egzaminacyjnej

- Udzielasz odpowiedzi na 40 pytan testowych wielokrotnego wyboru w nieprzekraczalnym czasie 40 minut
(tgcznie z czasem na zapoznanie sie z niniejszq instrukcjq)

- Za kazde pytanie mozna dostac 0 lub 1 pkt.

- W kazdym pytaniu co najmniej jedna odpowiedz jest prawidtowa; prawidtowe zaznaczenie wtasciwej jednej
odpowiedzi (w zadaniach, w ktorych tylko jedna jest prawidfowa) lub wszystkich wtasciwych odpowiedzi (w
zadaniach, w ktérych kilka jest prawidtowych) z jednoczesnym niezaznaczeniem Zadnej btednej odpowiedzi
skutkuje przyznaniem 1 pkt. za dane zadanie, w przeciwnym razie przyznaje sie 0 pkt.

- Test wypetniaj dtugopisem (pidrem) w kolorze niebieskim lub czarnym.

- Nie mozna uzywac otdwkow i korektorow (za ich stosowanie cata praca zostanie zdyskwalifikowana).

- Zasady udzielania odpowiedzi: Wtasciwg/-e odpowiedZ/-zi zaznaczaj poprzez wziecie w obwédke (w kétko)
wiasciwej literki odpowiedzi (a, b, c i/lub d); nastepnie po zaznaczeniu w kotko wybranych przez Ciebie
odpowiedzi wpisz w kratce obok, ile odpowiedzi zaznaczytes/-as — 1, 2, 3, czy 4; niewpisanie liczby
odpowiedzi w kratke lub inna liczba w kratce niz ilos¢ zaznaczen odpowiedzi w kétko bedq réownoznaczne z
brakiem odpowiedzi/btedng odpowiedziq i otrzymaniem za dane zadanie 0 pkt.!

- Kazde inne zaznaczenie odpowiedzi (zamazanie itp.), skreslenie zaznaczonej odpowiedzi, jej poprawka (w
tym i liczby odpowiedzi w kratce), traktowane sq jako odpowiedz btedna i otrzymuje sie za nig 0 pkt.

- Na koncu testu, na stronie 4, masz dotqgczony brudnopis, ktory nie bedzie podlegat ocenianiu

..... 1/ Ze wzgledu na sposdb okreslenia zachowan ludzkich wyrézniamy normy prawne:

a/ semiimperatywne b/ upowazniajgce ¢/ wzglednie obowigzujgce d/ zakazujgce

..... 2/ Element normy prawnej zawierajacy opis sytuacji, w przypadku ktorej zaistnienia norma znajdzie

zastosowanie, to:

a/ egzekucja b/ dyspozycja ¢/ hipoteza d/ sankcja

..... 3/ Funkcja prawa promujgca zmiany w przestrzeni zycia spotecznego, gdzie prawo jawi sie jako
twor korespondujacy z potrzebami spoteczenstwa, wynikajacymi z czasu i miejsca, a zadaniem

prawa jest odpowiadanie na te zmiany i potrzeby, to funkcja:

a/ dynamizujaca b/ innowacyjna ¢/ korespondencyjna d/ redystrybutywn

..... 4/ Prawo ze wzgledu na jego tresé, to prawo:

a/ kanoniczne b/ materialne ¢/ prywatne d/ publiczne

..... 5/ Prawo regulujgce dziatalnos$¢ gospodarcza spotek, w tym oséb prawnych, to prawo:

a/ gospodarcze b/ handlowe ¢/ konsumenckie d/ zobowigzan
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..... 6/ Rozporzadzenia w RP wydaje (-3):

a/ KRRIT b/ ministrowie c/ prezes RM d/ RM

..... 7/ Kodeks morski w RP zostat przyjety w roku:

a/ 1997 b/ 1999 c/ 2000 d/ 2001

..... 8/ tac. contractus:

a/ ma zastosowanie w przypadku cywilnej odpowiedzialnosci deliktowej

b/ ma zastosowanie w przypadku cywilnej odpowiedzialnosci kontraktowej

¢/ oznacza uktad
d/ oznacza umowe

..... 9/ Zasada zaktadajaca, iz uczestnicy postepowania cywilnego sg zobowiazani udzieli¢ wyjasnien
dotyczacych okolicznosci sprawy zgodnie z prawdy i bez zatajania czegokolwiek, a takie

przedstawi¢ dowody, to zasada postepowania cywilnego:

a/ dowodowa b/ jawna ¢/ prawdy formalne;j d/ prawdy materialnej

..... 10/ Separacja — zaznacz zdania prawdziwe:

a/ orzekana, gdy nastgpito zerwanie tgczgcych matzonkow wiezi

b/ orzekana przez sad na wniosek matzonkéw

¢/ po jej orzeczeniu matzonkowie mogg juz wstgpi¢ w nowe zwigzki matzenskie

d/ to uchylenie wspdlnoty matzenskiej

..... 11/ Przestepstwa ze wzgledu na rozmiar sankcji, to:

a/ wykroczenia b/ wystepki ¢/ zbrodnie d/ zadne z nich

..... 12/ Zasada prawa zaktadajaca, iz pdiniejszy przepis prawny uchyla moc obowigzujacy przepisu
wczesniejszego, to:

a/ in dubio pro reo b/ lex posterior derogat legi priori

¢/ lex superior derogat legi inferiori d/ praesumptio boni viri

..... 13/ Do stadiow procesowych postepowania karnego zaliczamy postepowanie (-a):

a/ gtéwne b/ odwotawcze c/ przygotowawcze d/ wykonawcze

..... 14/ Aby akt administracyjny nie byt wadliwy, musi zosta¢ wydany:

a/ instancyjnie b/ we wtasciwym trybie

¢/ zgodnie z tresScig materialnej podstawy prawnej  d/ zgodnie z trescig norm

..... 15/ Od orzeczenia WSA mozna wnies$¢ do NSA:

a/ apelacje b/ kasacje c/ skarge kasacyjng d/ zadne z nich

..... 16/ Osoba fizyczna dokonujgca czynnosci prawnej niezwigzanej bezposrednio z jej dziatalnoscia
gospodarczg lub zawodowg, to:

a/ handlowiec b/ konsument c/ sprzedawca d/ zaden z nich
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..... 17/ Zréinicowanie spoteczne to inaczej spoteczna:
a/ agnostyka b/ asocjalizacja ¢/ dyferencjacja d/ stygmatyzacja
..... 18/ tac. neminem captivabimus oznacza nietykalnosé:
a/ cielesng b/ majatkowa c/ osobista d/ zadne z nich
..... 19/ Parlamentarny immunitet materialny ma charakter:
a/ bezwzgledny b/ czesciowy c/ trwaty d/ wzgledny

..... 20/ lle konstytucja RP przewiduje mozliwosci (przypadkow) skrécenia kadencji sejmu:
a/1l b/ 2 c/3 d/ 4

..... 21/ Aktualnie prezydent RP:

a/ jest zwierzchnikiem sit zbrojnych b/ mianuje szefa sztabu generalnego

¢/ nadaje stopnie wojskowe d/ ogtasza mobilizacje

..... 22/ Do administracji zespolonej w RP nalezy (-3):

a/ Komendant Wojewddzki Policji w Szczecinku b/ Kurator Oswiaty w Zabrzu

¢/ Wojewddzki Inspektor Farmaceutyczny w Etku d/ Wojewaddzki Konserwator Zabytkow w todzi

..... 23/ Kadencja: VI Sejmu RP i zarazem jednoczesnie V Senatu RP, trwata w latach:
a/ 2001-05 b/ 2005-07 c/ 2007-11 d/ zadne z nich

..... 24/ Znaczna cze$¢ konstytucjonalistow i prawnikow zarzuca, iz w okresie rzagdow PiS tamane s3
zasady wymiaru sprawiedliwosci, w tym i:

a/ niezawistosci sedziowskiej poprzez wywotywanie tzw. , efektu mrozacego”

b/ niezaleznosci sadow ¢/ prawa do obrony d/ zadne z nich

..... 25/ Konstytucyjnie Sejm RP ma prawo wybrac¢ do KRS przedstawicieli:

a/ prezydenta RP b/ sejmu ¢/ senatu d/ sedziow

..... 26/ Kadencje 4-letnig ma (-jg) w RP:
a/ KRS b/ KRRiT c/ prezes UODO d/ prezes UOKiK

..... 27/ Do samorzadu specjalnego w RP nalezy (-3):

a/ gospodarczy b/ religijny c/ terytorialny d/ zawodowy

..... 28/ Zaznacz logo/-a partii, ktora/-e jest/sq aktualnie w Klubie Parlamentarnym Koalicji Polskiej:

ap zkugn KUKIZ i:-J
a/ o b/ e c/ d/

..... 29/ Ze wzgledu na moc prawng wyrézniamy referenda:

a/ fakultatywne b/ obligatoryjne ¢/ opiniodawcze d/ wigzace

..... 30/ Do formut merytarnych sprawiedliwosci zaliczamy , kazdemu wg jego...”:

a/ urodzenia b/ wynikéw pracy c/ wysitku d/ zastug
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..... 31/ Samuel Huntington wyréznit fale demokratyzacji na swiecie:

a/ 2 odptywowe b/ 3 odptywowe c/ 2 przyptywowe d/ 3 przyptywowe

..... 32/ Zaznacz, kto jest twoércg zasady tréjpodziatu wiadz:
a/ T. Hobbes b/ J. Locke ¢/ K. Monteskiusz d/ J. J. Rousseau

..... 33/ Ze wzgledu na rezim polityczny wyrdézniamy panstwa:

a/ autokratyczne b/ autorytarne c/ demokratyczne d/ totalitarne

..... 34/ System prezydencki wystepuje m.in. w:

a/ Cypr b/ Francja ¢/ Rumunia d/ USA
..... 35/ Albert Il Grimaldi nie jest wtadca:
a/ Andory b/ Belgii c/ Liechtensteinu d/ Watykanu

..... 36/ Ze wzgledu na typ wiezi spotecznej wyrdzniamy grupy spoteczne:

a/ ekskluzywne b/ formalne ¢/ nieformalne d/ wtérne

..... 37/ DINK, to rodziny:

a/ konkubinaty b/ partnerskie c/ teczowe d/ zadne z nich

..... 38/ Wojewddztwo podlaskie w znacznej liczbie zamieszkuje (-3) mniejszos¢ (-ci):

a/ biatoruska b/ litewska ¢/ niemiecka d/ tatarska

..... 39/ Do aktualnych regionalnych ugrupowan integracyjnych w Ameryce nalezy (-3):
a/ LPA b/ MERCOSUR c/ NAFTA d/ USMCA

..... 40/ Bezrobocie trwajace 6-12 miesiecy to bezrobocie:

a/ dtugookresowe b/ dtugotrwate c/ krétkookresowe d/ sredniookresowe

....... /10 Razem punktow za zadania 31-40

BRUDNOPIS
Liczba punktow za caly test razem: .......... / na 40 mozliwych. Podpisy czytelne Komitetu Okregowego:
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Podpis osoby kwalifikujgcej - Organizatora (spoza Komitetu Okregowego): ............ccoocvevvvevieninannannne.
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